

AVISOS Y COMUNICACIONES A FRESCO SOBREVOLANTE  
DIRECTOR: F. AZZATI  
No se devuelven los originales cuando no se lasen.  
PRECIO SUELTO 5 CÉNTIMOS

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Valencia, al mes . . . . . pesetas 1,50  
Fuera, el trimestre . . . . . 4,50  
Extranjero (Unión Postal), trimestre . . . 9,00  
OFICINAS É IMPRENTA  
D. JUAN DE AUSTRIA, 10  
Teléfono 741  
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Sábado 7 de Septiembre de 1918.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Año XXV. — Núm. 9.629

## SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbones  
— S. A. —  
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.  
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.  
Hay existencias de Cribado, Todo Uno, Galleta, Manudo y Fragua, de Asturias.

PARA «EL PUEBLO»  
PARÍS-MONT-DORÉ  
La melancolía del regreso  
PARA F. AZZATI  
Fraternalmente

¡Partir!... Cada vez que cierro con llave la maleta que he de acompañarme en viaje de regreso, siento que de lo más profundo de mí se acaba de cerrar la puerta de una tumba. Y es que al regresar de alguna parte donde, insensiblemente, hemos ido perfumando seres y cosas con el aroma de nuestra personalidad espiritual, produce en lo más íntimo de nuestro ser un desgarramiento doloroso, como si cada ser y cada cosa se hallaran unidos á nuestra existencia por una fibra sentimental. La misma naturaleza, desde la modesta flor que adorna nuestra mesa de trabajo, hasta el firmamento constelado de estrellas en esta magnífica noche veraniega; parece inclinarse hacia nosotros como preguntándonos: ¿A dónde vas? ¿Ay! ¿Qué podemos responder? No hay otra respuesta que un sollozo, y en la armonía eterna de las cosas, nuestra queja se funde y desaparece suspirando.

¡Sentado en el balcón, dejo por última vez brillar mis ojos en la pureza sin igual de esta noche de Agosto, noche de ensueño, como acaso la sonó algún poeta para digno regazo donde reclinara su melancolía. El pensamiento, tomado por añoranza del pasado, evoca tipos y paisajes, escenas y palabras, miradas y sonrisas, y duermese arrollado por sus propias evocaciones. ¡Oh, cuán dulce recorrer el camino de las pasadas alegrías! ¡Qué triste la evocación de nuestros dolores!

¿Cómo todo ello se junta, entrelaza y funde en el crisol de nuestra sensibilidad! Esa fusión forma la humana melancolía, que no es solamente un estado de alma, sino también un estado de todos los pensamientos que la rodean, circuncos con cuya ayuda puede soportar la vida. La melancolía es la calma de las buenas acciones, el pesar de todas las felicitades; es una solidaridad de quejas, de suspiros, de lágrimas y de desesperación de los constituyentes materiales y espirituales de nuestra personalidad. Yo lo siento que solloza en el fondo de mi ser, y sus sollozos me suben á los labios, donde mueren dejándose la amargura de su agonía.

La definición científica de la melancolía es un error. Mi melancolía no la produce fièvre alguna, sino la cesación momentánea de las relaciones con cuanto me rodea. No veo el presente, sino el pasado; no veo las cosas en su estado actual, sino en el anterior. La flor que adorna mi mesa de trabajo está marchita, pero á mis ojos evoca el sitio y la ocasión, el rosal de donde fué desprendida y el motivo que la trajo adonde hoy se encuentra. Ese rayo de luna que penetra por el balcón no me interesa, ignoro su existencia, pero recuerdo que en otros tiempos fué á posarse sobre la frente pensativa de una mujer enamorada. Y la sombría cadena de montañas que forma semicírculo en torno de Mont Dore, aparece á mis ojos no coronada de estrellas, sino envuelta en la dorada cabezera del padre sol, su eterno fecundador, y ofreciendo el callado regazo de sus bosques á quejas de amor. Para el melancólico, nada existe, todo existió. Gusta el melancólico de la calma del bosque, de la tranquilidad de la aldea, lejos del tumulto afanoso de las ciudades, de la contemplación del firmamento iluminado por millones de lámparas de oro entre las cuales la luna, melancólica, parece soñar con el dolor universal. Y no por gozar de su estado presente, sino porque en su recogimiento halla la fuente evocadora del pasado. Si campos y flores son admirables en pleno día por su riqueza y su color, para el melancólico son sublimes en el silencio de la noche cuando, perdiendo de vista la realidad que le rodea, puede unir suspiros quejumbrosos al aleteo de la brisa.

La melancolía no es una enfermedad, sino una modificación de nuestras aptaciones interiores. Es la necesidad de amar sinceramente, con candor y dulzura, de acercarse, de empochecerse, de fundirse en el objeto de nuestras afectaciones, de desahogarse en un impulso de panteísmo universal. Es el amor de la paz en la comunión del silencio. La melancolía es la historia, escrita en el fondo de nuestro corazón, de mundos extinguidos, de naciones arrasadas, de religiones desaparecidas, de artes olvidadas, de combates desconocidos, de grandes y pequeñas desigualdades ante la tumba, de caricias maternales, del beso recibido en la alcoba nupcial, en la cuna, en la agonía. Es el contacto, el paso de todos por el corazón de todos. Es hacer nuestro presente del pasado y vivir en perpetua evocación. ¡Sublime enfermedad que nos permite bañar en lágrimas el recuerdo de los que hemos amado, y soñar con la dicha de encontrarlos; ¿cuándo? ¿dónde?... En el infinito de la eternidad.

realizamos. Amor y dolor se funden y amalgaman, y hay en la vida de un melancólico ternura suficiente para consolar un universo de dolor. Porque las raíces de la melancolía se alimentan con el sangre de nuestro propio corazón, y en su tallo florece la rosa de amor universal. Sólo los ojos del tirano no se han bañado con agritades lágrimas de melancolía. Pero los míos, en esta noche que precede á mi partida, llojan á raudales sobre el cadáver de mis afectaciones, sobre ese cadáver que tan mi cuerpo asiral despararramado por esta alcoba de hotel, por todos los objetos que han tocado mis manos, acariciado mis ojos, por el bosque, por la pradera, por la montaña, por los labios en flor que acaso en este momento, en otro hecho de alquilar parecido al mío, entreabre un suspiro de amor no satisfecho.

Y así cruzamos, dejando en cada ser y en cada cosa un poco de perfume de nuestra carne dolorida... un poco de nuestro pensamiento, y recibiendo en pago un perenne motivo de melancolía.

M. GARCIA RUEDA.  
Media noche del 23-VIII-18.

PARA «EL PUEBLO»  
Los austriacos en el frente occidental  
Se suponia que entre las tropas alemanas que actuaban en el frente occidental se encontraban efectivos austriacos, pero no habia sido posible hasta ahora afirmarlo de modo categórico. Hoy ya no hay duda posible: han ido á Francia contingentes de la monarquía dualista, probablemente para demostrar al mundo que es muy estrecha la unión entre los imperios centrales. Tres prisioneros hechos por las patrullas francesas en la noche del 24 al 25 Agosto, en la región de Verdun, pertenecen á un regimiento húngaro que forma parte de una división austro-húngara que se halla hace pocos días en territorio francés.

Es probable que sean más de una las divisiones austro-húngaras que Carlos I ha enviado en auxilio del fajser. Además de esas tres prisioneros, un sargento desertor se ha presentado en las líneas francesas la misma noche.

Leopoldo GALVEZ.  
Sobre una huelga  
La sociedad Sindicato de Ajustadores, Forjadores y Ayudantes en hierro, manifiesta que no es cierta la noticia publicada dando por solucionada la huelga de a casa Apparijage y Gardy, pues de dicha solución no sabe una sola palabra este Sindicato. Por la directiva: el secretario, Ramón Acañaz.

### PARA «EL PUEBLO» GLOSARIO CORTESANO

#### El Canal de la Rúa

Un telegrama de Orense dirigido á «El Sol» nos ha hecho saber que el vecindario de Sotelo, secundado por los de Cima de Vila, El Batrío y Laza, se ha amotinado contra los agentes ejecutivos encargados de cobrar el reparto de consumos y otros arbitrios extraordinarios. No nos ha sorprendido la noticia. Hace un par de semanas recibimos carta de un querido amigo de Barco de Valdeorras, Virgilio González—hombre de pluma y de grandes entusiasmos por el resurgimiento de Galicia—, que nos plataba con vivos colores la miseria de aquella región y la necesidad de que «el Gobierno acudiese á su pronto remedio».

Doñase este camarada del desdén con que el Poder público escuchaba los clamores de angustia de aquella comarca, del desprecio con que tratába el actual ministro de Fomento y de la ineficaz representación en Cortes que al distrito le cupo en el reparto de betas hecho por los caudales. Decíamos también que el mal no era irremediable y que á poco que el Estado hiciera, se evitarían los horrores de un invierno sin pan y sin trabajo. Bastaba para solucionar la crisis con que se pusieran en ejecución las obras del Canal de la Rúa, proyecto favorablemente informado por la División Hidráulica del Miño, cuyo coste no pasaba de unas 400.000 pesetas. Con cantidad tan exigua, relativamente, se haría de la comarca de Valdeorras una de las más ricas de España.

Como Galicia tiene sus diputados—algunos muy ilustres—y nadie nos llamaba á intervenir en sus gestiones, no hicimos mención de esas angustias. Pero hoy que leemos la actitud rebelde de esos pueblos orensanos, creemos oportuno consignar cuanto sabemos, para que se vea, una vez más, que las rebeliones de los vecindarios tienen siempre un origen que las justifica, y que la responsabilidad es, exclusivamente, de los que, teniendo en su mano el remedio para calmar el hambre y la miseria, provocan con su abulia, con su indiferencia ó con su parcialidad, el enojo de las muchedumbres. El señor Cambó es el único autorizado para negarse á que ese proyecto del Canal de la Rúa sea una realidad porque, cuando se están adueñando las carreteras de Cataluña á costa del Estado, no hay derecho á decir que el Erario carece de dinero. Mucho más trágico que el de todas las carreteras catalanas juntas tiene el trozo que hay entre Las Palmas y el Puerto de la Luz, y hace cuarenta años que reclama inútilmente el aduquinado. Con lo que se ha gastado en aduquinar las carreteras catalanas, podría haberse convertido á la provincia de Orense en una segunda Venecia.

Pero este desdén que para los intereses gallegos tiene el leader de la Lliga debe servir de advertencia, para cuando los catalanistas vuelvan de nuevo á pedirle el voto para sus secuelas.

Si tan sincero es el regionalismo del señor Cambó, si tan entusiastas son sus deseos de propagar las doctrinas regionalistas como panacea nacional, ocasión ha tenido de demostrar á Galicia que él sabe referendar con el ejemplo lo que proclamó con sus palabras. Mas ya verán los gallegos cómo no sucede así. Si en vez del Canal de la Rúa se tratara de las sales potásicas ó del Paseo Marítimo, ó del trazado de un ferrocarril con que valorar unas minas, todos los obstáculos se convertirían en facilidades, y puede que entonces amenazara al Gobierno con la perturbación del orden por las masas hambrientas. Pero como se trata de los pueblos de Orense y allí no hay distrito donde meter á algún secretario ni hay grandes negocios que interesen á la Lliga, lo seguro es que aplauda las repesajías de la fuerza pública si ésta, para proteger á los agentes ejecutivos, hace uso de los fusiles. Porque los catalanistas, como primer mandamiento político, tienen para su uso particular la ley del embudo.

Eduardo ANDICOBERRY.  
5 de Septiembre de 1918.

### PARA «EL PUEBLO» DE MI BREVIARIO

#### Indignación y entusiasmos

Según el «Daily Express» alcanzan la cifra de diez millones los hombres muertos en la guerra. Esta suma atterradorá hace enoger de dolor y espanto el corazón mejor templado. No se puede pensar en esa inmensa carnicería sin que el anatema suba á los labios y vibren en el espíritu las indignaciones como desencadenada tempestad fulminadora de sentencias implacables.

Supuesta la familia corriente, integrada por cinco personas, cuarenta millones de madres, padres, hijos, esposas ó hermanos han derramado abundantes lágrimas por el ser querido que sucumbiera en las líneas de combate. Esas lágrimas, vertidas en un punto dado, forman un lago de no escasa extensión y profundidad. Mezclada con ellas la sangre de los muertos, ninguna Estigia desprendería tanto horror, ningún infierno tantas amarguras.

Si Dante levantara la cabeza, es muy posible que sintiese deseos de sustituir los círculos de su Averno por la naja visión de esta hecatombe.

El corazón de una madre nada tiene que envidiar á lo infinito; su amor sin límites lleva el dolor hasta á limado, y en ese abismo, el poeta podría crear algo más grande que la roba desesperada del precito, algo más tremendo que el fatídico «siempre» de la eternidad. Dolor hecho carne, carne hecha lamento, espíritu vuelto en lágrimas; el mundo real corrigiendo y aumentando los viejos geniales y sombríos de una insuperada fantasía.

En millonadas de rincones de aldeas, pueblos ó ciudades, el llanto afluye á solas con la angustia, como ofrenda votiva rendida al amor en los altares de la muerte. ¡Cuántos cotizones destruidos, cuántas almas condenadas á la agonía moral por un recuerdo hecho suplicio! ¡Qué negruras, qué formidables negruras de luto y desolación empañan los fulgores del mismo sol, vistos morcinamente por los ojos que escandeció el llanto! ¡Cuánta pena, cuánto horror, cuánta muerte!

¿Y por qué?

Esas legiones de mártires son como un Humanidad. Brillan con luz propia y hasta foco de luz encendido á vanguardia de la puede afirmarse que sin ellas las sombras de la abyección irradian el orbe. ¡Arrojador, hubiera devastado otra vez, dejándolo calcinado y yermos, los campos de la naturaleza y los jardines del espíritu.

Al ser la fuerza razón suprema, ¿para qué servía la razón?

Como tesoro, el más preciado sustenta en alto la humanidad las conquistas del progreso, entre las cuales descuellan los «Derechos del hombre» en oposición á los pseudo-derechos de la casta ó del tirano. Ser libre, ser ciudadano de la República, no es solamente una aspiración, es un derecho natural, anterior y superior á todos los derechos; es una necesidad, sin cuyo disfrute la vida resulta ominosa y despreciable. Si así no fuese, la llama de los entusiasmos no hubiera alcanzado las ingencias precisas para fundir el hiello de los personajes egoístas y borrar los requerimientos del «yo» en aras de la causa común.

¡Sublime grandeza la que sabe elevarse á esas alturas! Al caer tajos héros en el campo de batalla, no será raro que en los mismos esteros de la agonía hallje en sus labios la dulce sonrisa del deber cumplido, y pródigo mente llenado, entregándole á propia existencia.

Yo os admiro, héros; yo os rindo el tributo de mi profundísima simpatía. Y en los siglos venideros, cuando la historia, constante, serene y de la fraternidad humana, se aflició por vuestro esfuerzo, reivindicéis á la inmortalidad con el título nobilísimo de «Libertadores del género humano».

En el entrellanto, nuestra sangre clama justicia. ¡Llor á los héros!

Vicente LACAMBRA SERENA.

DOCTOR MARIANO PÉREZ FELLIU  
De los Hospitales y Sanatorios Suizos  
Cirugía, Matriz, Tuberculosis quirúrgica y Pulmonares.  
CONSULTA DE 12 Á 2  
Torno San Gregorio, 1 (Edificio Olympia)

## ECOS

Lo que dice el Alcalde  
Terminada la sesión, el señor Valentín nos recibió en su despacho y nos dijo:   
Que había estado en el Gobierno civil, y continuará asistiendo á las nueve de la mañana á las sesiones de la Junta de Substancias, pues ésta se halla en sesión permanente.   
Que convencido de que por las líneas de los tranvías, y especialmente por la de Torrente, sale buen número de kilos de pan, ha dictado una comunicación haciendo saber que cada cantidad fraudulenta que se decomisara iría aparejada con la multa de 50 pesetas á la Compañía y la detención á su regreso del cobrador ó conductor, pues precisa acabar con los repetidos abusos que se suceden estos días.   
Y que ayer se hicieron nuevas denuncias de personas que se dedicaban á sacar pan de Valencia.

El nuevo Ingeniero director de las Obras del Puerto  
Se ha confirmado nuestro aserto.   
Por real orden de 2 del actual se ha dispuesto que pase á prestar sus servicios al Consejo de Obras públicas el consejero de mismo, don Vicente Salinas Arribillaga, que estaba desempeñando en la actualidad la dirección facultativa de las obras del puerto de esta capital.   
En sustitución de dicho señor ha sido nombrado para este último cargo don Manuel Maesse Peña.   
Afortunadamente para el puerto de Valencia viene á dirigirlo de nuevo don Manuel Maesse: en él tuvo el puerto un creador de lo actual, y plenas tras él vinieron se engalanaron con quienes ajenas y no hicieron otra cosa que recomar primitivos proyectos.

Con la franqueza que siempre fué norma de EL PUEBLO hemos de reconocer y proclamar que en el puerto de Valencia sólo hay dos obras consistentes, reales: el proyecto de puerto de don Manuel Maesse y el de ejecución de las obras por el sistema de monolitos, debido á don Fausto Elfo.   
Ambos fueron apartados por la ambición de gentes que no merecieron ser creídas, pero el tiempo se encargó de hacer justicia á los hombres y no han transcurrido muchos años y ya ha sido reconocida la obra de don Fausto Elfo y proclamado como único el procedimiento de construcción de diques con grandes monolitos, y por sí algo faltaba ahí está el nombramiento del señor Maesse para demostrar también que, por fin, después de grandes vicisitudes, la Superjoridad reconoce que no hay otro camino para hacer puerto, y aquí le envía.

Falta ahora, teniendo todos, Junta y opinión un mismo deseo, que Valencia tenga puerto, que la serenidad sea norma de todos los actos y en el desenvolvimiento de su cometido caminen siempre de acuerdo dirección técnica y vocales para que la labor sea útil y por en el comercio y Valencia vean cumplidos sus deseos y que los millones que entregan sirven para una obra útil y necesaria.

Un ruego al Alcalde  
Lo dirigen por nuestro conducto á la Alcaldía los vecinos de la calle de Puerto Rico:   
Procede antes de terminar el verano que se ordene la realización de las mejoras urbanas en las calles de Unión Ferroviaria y Puerto Rico, consistentes en la construcción de los pasos aduquinados, ya acordados por la comisión de Ensanche, pues de demorar las obras vendrá la época de lluvias y los vecinos se verán imposibilitados de salir de sus casas.   
Además, ta acaja al descubierto que cruza por la calle de Puerto Rico constituye un serio peligro por el caudal de aguas que arrastra continuamente. Contribuye á aumentar ese peligro la falta de alumbrado, pues se han dado, repetidos casos de confundir las aguas con el arroyo, sobre todo en las noches oscuras, cayendo niños al cauce.   
Como las mejoras que piden los vecinos sobre ser de verdadera necesidad, no obligarán á grandes desembolsos, nos permitimos llamar la atención del señor Valentín, para que procure atender la justa demanda de unos ciudadanos, completamente olvidados por el Ayuntamiento.

Los teléfonos urbanos  
Por personas interesadas se nos informa de que las señoras que prestan servicio en la central de teléfonos urbanos, terminan su trabajo á las doce de la noche y aún se trata de establecer el servicio nocturno despedido por las mismas sin aumentar los sueldos por el trabajo de estas horas extraordinarias.   
Esperamos que los señores concesionarios y director de este servicio, se harán cargo de las molestias que representa para estas honradas obreras, el retirarse á sus casas á horas avanzadas de la noche, máxime cuando esta modificación más bien constituye una explotación que una mejora, y ordenarán la inmediata distribución de las horas de servicio en forma más adecuada y justa.

La reforma del Timbre  
Ayer fueron expedidos los siguientes telegramas:   
«Ministro Hacienda.—Madrid.—Expuesta la redacción de la disposición decimoctava de la ley reformando la del Timbre del Estado en lo referente á exigir que en las facturas comerciales debe fijarse la póliza correspondiente, á interpretaciones que no son las debidas ni entran sin duda en el espíritu de la ley puesto que la misma disposición decimoctava toda ella se refiere á recibos de cantidad y las facturas comerciales son casi siempre simples notas ó relación de artículos que se acompañan á los mismos para su comprobación y sólo en casos excepcionales y en las ventas al por menor sobre ellas se pone el recibo, sirviendo en este último caso como documento de pago en el que está justificada la exigencia de la póliza, esta Cámara

de Comercio solicita de V. E. aclaración á disposición indicada, en el sentido declarar que las facturas á que hace referencia la mencionada disposición son tan sólo las referentes á ventas al contado por comerciantes al por menor, adhiriéndonos en este concepto totalmente á la solicitud presentada á V. E. sobre este particular por la Cámara de Comercio de esa corte en 29 de Agosto último.—El presidente accidental Cámara de Comercio, Majques.»   
«Ministro de Hacienda.—Madrid.—En nombre de la entidad que represento me dirijo á V. E. sobre este particular por la Cámara de Comercio de esa corte en 29 de Agosto del 5 de Agosto último referente á que las facturas de las ventas que se efectúan en los comercios no deban llevar póliza alguna sino cuando á éstas se les ponga el recibo para liquidarlas ó cuando se perciba su importe por medio de recibo, pues lo contrario resultaría que por un sólo concepto se pagaría dos veces por lo cual entiendo que es de absoluta justicia la instancia presentada á V. E. por esa Cámara de Comercio en 29 de Agosto último, á la que me adhiero en su total contenido suplicando á V. E. la tome en consideración.—Presidente asociación de almaceneros de tejidos de España, Isidro Payá»

### PARA «EL PUEBLO»

#### CIFRAS DE LA «GACETA»

Frente á la realidad  
El diario oficial se encarga de amargarle la vida á nuestros . . . He aquí las cifras que ha tenido la humorada de publicar. En los seis meses primeros del corriente año, se han exportado las siguientes cantidades de mineral:   
Blenza . . . . . 24.402 toneladas.   
Mineral de hierro . . . 2.149.415 »   
Piritas de hierro . . . 661.892 »   
Mineral de cobre . . . 3.092 »   
Manganeso . . . . . 12.331 »   
Cáscara de cobre . . . 5.293 »   
Plomo . . . . . 8.158 »   
Plomo . . . . . 55.533 »   
Total mineral . . . . . 2.920.118 »

«Pero aún les queda otro mal rató que pasar: Es la misma «Gaceta» la que se les proporciona. Según la oficial estadística en ella insertada, el número de buques salidos de la Península é islas adyacentes, durante el semestre pasado fué de 2.839, cuya cifra se descompone así: Vapores nacionales, 1.733; vapores extranjeros, 1.106, que transportaron, en total, 2.949,109 toneladas de productos del país. De fijo que el patriotismo se habrá sublevado leyendo estas cifras.

Antonio R. de ARAMBURU.  
5 de Septiembre de 1918.

Debates municipales

Sesión de ayer

Comienza la sesión bajo la presidencia del Alcalde señor Valentín. El señor Sanchis combate el dictamen que propone el nombramiento de don Vicente Gil Jimeno y don Jenaro Payá Navarro, como auxiliares de la intervención del peso público, con el jornal de cuatro pesetas diarias.

Defiende el dictamen el presidente de la comisión de Hacienda señor Cortés, rectificando luego el concejal socialista. Tercia en el debate el señor Bort, abogando también por la aprobación de los nombramientos de referencia.

Queda aprobado el dictamen con el voto en contra de los señores Sanchis, Martínez Orón y Taroncher.

Vuelve a comisión el que propone se conteste al Sindicato Gremial de Comestibles, Cámaras Oficiales de Comercio, Ateneo Mercantil y Unión Gremial, dándole la seguridad de que el Ayuntamiento se atemperará estrictamente a la ley en el cobro del arbitrio del peso público en concepto de obligación, no intentando con su establecimiento originar daño alguno a los intereses de la industria y el comercio ni consiguiendo que en la ejecución del arbitrio se cometa ninguna transgresión legal, con mayor razón si ello ha de redundar en perjuicio del contribuyente.

Intervienen en este extremo los señores Montañés, Cortés y Camillero.

Hace uso de la palabra el Alcalde, dando algunas explicaciones sobre el dictamen, ya que el intervino en la confección del mismo por haber tenido algunas conferencias con los presidentes de las entidades anteriormente citadas. Se faculta a la Alcaldía para que nombre una ponencia que entienda en la aplicación del arbitrio.

Referente al dictamen que presenta para su aprobación la relación de lo recaudado por recargo municipal del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos en el mes de Julio, cuyo producto es de pesetas 11.007,06 se pronuncie un debate en el que intervienen para combatirlo los señores Taroncher y Martínez Orón, defendiéndolo los señores Cortés y Salvador.

En votación nominal se aprueba el dictamen.

Apruébase que, con cargo a economías del personal en general o imprevistos, se abonen los haberes que devengue en el año actual el administrador del arbitrio sobre carnes don Vicente Pla Mompó.

El señor Torrio pide que pase a comisión el dictamen que propone para llevar a la práctica la municipalización del servicio de pompas fúnebres y conducción de cadáveres en este término municipal, se adopte la forma de subrogación mediante concurso. Lo defiende el señor Bort. El señor Torrio declara que ignoraba se hubiera declarado la municipalización del mencionado servicio e insiste que pase a comisión con objeto de estudiar bien el asunto.

El señor Bort se opone a lo solicitado por el edil conservador.

Modifica el señor Torrio su proposición en el sentido de que quede el dictamen 15 días sobre la mesa.

El señor Bort regatea los días y accede sólo en el caso de que sean únicamente ocho días.

Interviene el señor Albiñana pidiendo que pase a comisión y de no accederse a ello, dice que quiere conocer antes de que se pongan a votación las bases establecidas para el concurso o subasta, pues agrega que en Valencia, de la forma como está establecido el servicio peligra el que sea un único concursante.

A propósito de esto, manifiesta que se dice ya quién ha de ser el rematante y hasta a qué tipo de licitación.

Ante estas manifestaciones el señor Bort accede a que pase a comisión, rogando al presidente de la comisión de Cementerios, señor Culla, convoque a comisión el lunes próximo.

Después de intervenir nuevamente los señores Albiñana y Torrio, pasa a comisión el dictamen.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la madre y hermana, respectivamente, de los concejales señores Alexandre y Ortega, y que una comisión vaya a darle oficialmente el pésame a la familia.

Concedése una paga de tocas a la viuda del empleado que fue del arbitrio de carnes, don Alberto Corrán.

El señor Montañés solicita que se amplíe a un mes el plazo concedido para retirar las cédulas personales.

Se acuerda así, con la adición del señor Albiñana de que, en el caso de que el contratista no acceda a ello, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación para los efectos que puedan desprenderse.

Insiste el mismo edil en que se pida enérgicamente al Gobierno el restablecimiento de los expresos Valencianos-Barcelona-Valencia-Madrid.

El señor March hace algunas denuncias. El señor Bort solicita que conste en acta el agrado con que la Corporación ha visto el acto realizado por un obrero que hace algunos días salvó de una muerte cierta a dos niños arrastrados por el corriente del río Turia, y que el Alcalde, de una manera ostensible, se lo haga saber personalmente.

El señor Albiñana pide que se le entreguen como recompensa 250 pesetas.

Así se acuerda.

El señor Camillei propone se convoque a una Asamblea, en la que se trate del problema de las subsistencias y se adopten medidas para prevenirse contra la escasez del próximo invierno.

Se faculta a la Alcaldía para que nombre una comisión que se ocupe en los trabajos de organización de la Asamblea.

El señor Sanchis aboga por la municipalización del servicio de farmacia para los pobres. Le contesta el señor Culla.

Pasa a estudio la proposición.

El señor Torrio denuncia una fundición de la calle de Játiva, indante con varas fincas de la de San Vicente, que no reúne condiciones de seguridad, pues sus chimeneas están en estado ruinoso.

Se acuerda activar un expediente que hay sobre esto, y se levanta la sesión.

Grandes fiestas en Requena

El día 17 de los corrientes darán principio las fiestas en esta ciudad, con dínamas, castillos de fuegos artificiales, festival de músicas con asistencia de las de Torrente, Utiel, Caudete y dos de esta población; corridas de toros, actuando famosos diestros; verbenas, fiesta de la Cruz Roja, en la que se cantarán los himnos del soldado y a Requena; concurso de rondallas, carreras de bicicletas con premios, charlotada, limosnas a los pobres, cinematógrafo público y extraordinario concurso de ganados en el que, como de costumbre se realizarán muchas é importantes transacciones acudiendo ganaderos de todos los pueblos del distrito Requena-Ayora.

Durante varios días, actuará en el teatro Circo la notable compañía de zarzuela en la que figuran la aplaudida diva Carmen Tur, las notables tiple Enriquez Salas y Amparito Ferrer, y los populares actores Pepe Fernández, Patricio León, Paco Tomás, Jesús Navarro y Luis Moreno. Las obras que se van a representar, entre otras, son: el arreglo de los autores valencianos hermanos Grau, titulado «Sonámbulo», «Cabo Pinocho» y «El padrino de la Petra».

Entre los muchos veraneantes que hay en ésta, y las familias que llegan todos los días con motivo de las fiestas que se aproximan, la ciudad ofrece un aspecto animadísimo, estando muy concurridos los paseos, cafés y fuentes, donde se expansiona la gente a sus anexas.

SUBSISTENCIAS

REUNIÓN DE LA JUNTA

Presidida por el Gobernador y en el despacho de éste se reunió ayer por la mañana la Junta provincial de Subsistencias.

De los acuerdos adoptados fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa: «La Junta examinó la situación actual de los mercados, y a fin de proceder con seguridad y justicia en la revisión de tasas y establecimiento de las que procedan, acordó pedir antecedentes de todas las cotizaciones de artículos de primera necesidad durante los diez o quince días últimos, datos que estarán reunidos para la Junta de mañana.

Acordó también solicitar del ministerio de Abastecimientos la tasa racional del azúcar al menor precio posible, pues como se trata de un artículo que aquí no se produce, depende su precio exclusivamente del que imponen los centros de donde procede. Se enteró la Junta de todos los antecedentes respecto a trigo y harinas, así como de lo manifestado por el ministro de Abastecimientos al Gobernador civil, acerca del importante cargamento de trigo argentino que traerá el vapor «Júpiter».

Se acordó dar gracias al ministro, pedirle que continúe teniendo presente a Valencia para sucesivos cargamentos y felicitarle por su nombramiento de ministro.

Al mismo tiempo acordó la Junta excusar el celo del Sindicato de fabricantes de harinas para que con arreglo al real decreto de 10 de Agosto, busquen y contraigan con la debida urgencia en los centros productores de España trigos nacionales a precios de tasa, y que en caso de que no sea posible hallarlos a esos precios, soliciten del ministerio por medio de la Junta de Subsistencias incautaciones al precio de 44 pesetas los 100 kilos, según el mismo ministerio acordó para los casos de resistencia.

Lo esencial es contar siempre, y con tiempo bastante, con trigos suficientes y a buen precio para toda la provincia.

Por último, se acordó reiterar al público el ruego más enaredecido de que denuncie o avise confidencialmente respecto a cuantos abusos cometan los acaparadores o traficantes de ma, la fe que en estos momentos de generales sacrificios tratan de aprovecharse indebidamente de las circunstancias.

Al recibir y comprobar las denuncias, sus correcciones serán inmediatas, pues la Junta cree que todo rigor será pequeño contra tan intolerables y odiosos abusos.

Hoy continuará la Junta sus deliberaciones.

Terminada la reunión de la Junta, el Gobernador puso un extenso despacho telegráfico al comisario de Abastecimientos, dando cuenta de los acuerdos adoptados y haciendo hincapié especialmente en la necesidad de abaratar el precio del azúcar.

Los harineros

Ayer visitó al Gobernador la comisión de fabricantes de harinas, a quienes el señor Sánchez Anido comunicó los acuerdos de la Junta de Subsistencias y les rogó que se esmerasen en adquirir trigos del país a precio de tasa, dando cuenta al ministerio de Subsistencias y a él de las dificultades con que puedan tropezar, con objeto de proceder energicamente contra los acaparadores.

Dicen los horneros

Con satisfacción hemos leído en la Prensa la orden del señor Alcalde al contratista del peso público, pues teníamos formulada nuestra protesta por el aumento que ha sufrido el arbitrio respecto al peso de la leña; rogándole al Alcalde que éste aumento unido al que ha experimentado la leña, ha de repercutir en el precio del pan, por trabajar esta industria con escaso rendimiento.—El gremio de horneros.

Convocatorias

A los maestros laicos

Mañana domingo, a las once de la misma, en el local de las Escuelas de la Casa de la Democracia, se reunirán los maestros laicos Samuel Torner, Vicente Orús, José Arna, Eduardo Guillar, Leopoldo Quijes y Mariano Pardo (que componen las dos comisiones de la proyectada Asociación de maestros laicos) para dar cuenta a los señores de Valencia y su provincia de los trabajos realizados durante las vacaciones. Al efecto, se convoca a todos los maestros, adheridos ó no, para que acudan a la reunión.—La comisión organizadora.

A los ex alumnos de la Casa de la Democracia

Se os convoca a la reunión que se celebrará mañana, a las cuatro en punto de la tarde, en el local de la escuela de niños «El Siglo XX, del Cabañal» (calle de José Benlliure, 81, bajo), para daros cuenta de los trabajos realizados sobre la celebración de OTRA SEMANA LAICA y exponeros las bases sólidas de una labor laica que habéis de llevar a cabo con la cooperación de todos aquellos jóvenes que se instruyeron y educaron en las otras escuelas laicas. Para éstos sirvan de convocatoria las presentes líneas.—Eduardo Guillar Clari.

GOBIERNO CIVIL

El alcalde de Alcira comunicó anoche al Gobernador, que a las dos de la tarde de ayer, en la calle de Salinería, 8, cayó del piso primero a la calle la niña de cinco años, Concepción García Pastor, causándose fuertes contusiones en la región parietal y sufriendo conmoción cerebral.

DE HACIENDA

Resueltas por la Delegación de Hacienda algunas dudas de expediente que se ofrecían, se ha acordado que los nanjeros que han de percibir del Estado anticipos reembolsables, se presenten mañana, a las diez de la misma, en la Depositaria de Hacienda, para cobrar las sumas que les han sido asignadas. Sólo se les exigirá un recibo y la identificación de la personalidad.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Tomás Gil, 641,66 pesetas; don Enrique Ballester, 456,05; don Fernando Luch, 198,14; don Federico Higón, 23,07; don Manuel López, 302,29; don Ramón Boluda, 349; don Andrés Santos, 1,395,98; don Salvador Moya, 31,89; don José Jiménez, 206,40; don Francisco Rizo, 79,26; don José Hernán, 270,79; don Jacinto Asensi, 634,23; don Carmelo Terán, 172,90; don Antonio Camps, 13,047; don Pablo Asensio, 500; don José Puig, 40; al portador, 167; al mismo, 2,185; a otro portador, 71,20; al mismo, 24; al mismo, 71,10, y don Francisco Soria, 1,922,90.

Partido Socialista Obrero

Esta entidad celebrará asamblea general extraordinaria mañana domingo, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio, Padilla, 4, principal. En esta junta se tratará del traslado de local y otros asuntos más, por lo que se espera no faltará ni un afiliado.—Por el Comité: el secretario, F. Ripoll.

A los obreros molineros y harineros

¡Compañeros! Hora es ya de que despertéis a la luz de la razón y a la marcha del progreso, acudiendo a la Sociedad, al igual que los más abnegados, los que sintiendo más de cerca los latigazos del hambre como de los explotadores, sienten la dignidad de hombres y se aprestan a la lucha por la vida. Es un deber el pertenecer a nuestra rectora Sociedad, tanto los que se creen fedeltades bien retribuidos, como los que se sientan débiles y mal retribuidos, y todos unidos formaremos el bloque que será como dique que habrá de contener la avaricia de nuestros explotadores. Así, pues, compañeros, los que forman la Sociedad de molineros y harineros os convocamos a la junta general que se celebrará mañana y el 15 de Septiembre actual, a las diez de la misma, en la Casa del Pueblo, 3, calle de Gracia, 88, para que toméis la parte activa que os pertenece, como obreros que sois dignos de mejor suerte. Vuestros y de la causa obrera.—La directiva.



Centros de Enseñanza

Círculo «El Pueblo»

Esta importante sociedad abre un concurso para la admisión de veinte alumnos con matrícula gratuita, en la escuela diurna de primera enseñanza. Cuantos deseen acogerse a este beneficio pueden pasar por la secretaría de la misma, de nueve a diez de la noche, hasta el día 15 del actual, donde podrán examinar las disposiciones dictadas al efecto.

Escuelas de Artesanos

Desde el día 9 al 14 del actual, de siete a ocho y media de la noche, podrán adquirir los obreros que deseen matricularse en estas escuelas las papeletas de inscripción para el curso de 1918 a 1919. La matrícula se verificará a las mismas horas por el orden siguiente: Días 16, 17 y 18, alumnos de la enseñanza procedentes de cursos anteriores y cuyo justificante de matrícula deberán presentar. Días 19, 20 y 21, alumnos de Artes y Oficios procedentes de cursos anteriores; también deberán presentar el justificante de matrícula. Días 23, 24 y 25, alumnos de la enseñanza que hayan de cursar por vez primera estas escuelas. Días 26, 27 y 28, alumnos de los estudios de Artes que hayan de cursar por primera vez en estas escuelas. Los alumnos que hayan de matricularse en la clase diurna deberán haber cumplido diez años y los que se matriculen en las clases nocturnas, 14 años. Para inscribirse en la clase de la enseñanza para hombres deberán tener 19 años. Las clases harán principio el día 1.º de Octubre y terminarán el 31 de Mayo, pudiéndose cursar además de la la enseñanza, que es graduada, los estudios siguientes: Teneduría de libros, Mecánico electricista, Mecánico de taller, Mecánico automovilista, Dibujo y Arte aplicados y conocimientos de aparejador. El detalle de las asignaturas que comprenden estos estudios consta en las correspondientes papeletas de inscripción. Los obreros que por primera vez se matriculen en estas escuelas deberán justificar por medio de certificado en papel ordinario, firmado por un médico que acredite haber sido revacuado dentro de un plazo que no exceda de dos años.

Dependencia Mercantil y Unión

Sección de Estudios comerciales

La Escuela libre de Comercio, fundada y sostenida por esta sociedad, ha publicado el nuevo plan de estudios y cuadro de profesores que ha de regir durante el próximo curso en el que merecen especial atención los siguientes asignaturas: Aritmética y Cálculo mercantil, Contabilidad, prácticas y documentos comerciales, Caligrafía, Gramática castellana y Correspondencia mercantil, Francés 1.º y 2.º cursos, con ampliación para carreras especiales, Inglés, Taquigrafía, Sofres y Plino. Anúnciase también un curso de ampliación que comprende Economía Social, Derecho mercantil, Geografía comercial, Dibujo industrial y visitas y excursiones escolares, figurando como profesores don Emilio Mantilla de los Ríos, don Emilio Gómez, don Vicente Granero, don Rafael Alvarez, señorita María Mujó, y como director y auxiliar del referido curso de ampliación, don José Urjos y don Roberto Cayvet. Para informes y matrícula en la secretaría, sección de Escuelas.

MURIERON LOS LAXANTES

Probad el Agua de Vilel y os convenceréis. De venta: Camino de Barcelona, 11, bajo. Servicio a domicilio.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el Antimeníngeol Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Nómina personal Vigilancia arbitrio carnes, 8.116,73 pesetas. A la Diputación provincial, para intereses empréstito obras cárcel, 10.000. Aumentos de jornales obras, 1.419,63.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.436,53 pesetas. Análisis y examen de substancias, 285,71. Entrada de carros, 75. Arbitrios extraordinarios, 207,75. Total, 4.004,99.

Partido Socialista Obrero

Esta entidad celebrará asamblea general extraordinaria mañana domingo, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio, Padilla, 4, principal. En esta junta se tratará del traslado de local y otros asuntos más, por lo que se espera no faltará ni un afiliado.—Por el Comité: el secretario, F. Ripoll.

A los obreros molineros y harineros

¡Compañeros! Hora es ya de que despertéis a la luz de la razón y a la marcha del progreso, acudiendo a la Sociedad, al igual que los más abnegados, los que sintiendo más de cerca los latigazos del hambre como de los explotadores, sienten la dignidad de hombres y se aprestan a la lucha por la vida. Es un deber el pertenecer a nuestra rectora Sociedad, tanto los que se creen fedeltades bien retribuidos, como los que se sientan débiles y mal retribuidos, y todos unidos formaremos el bloque que será como dique que habrá de contener la avaricia de nuestros explotadores. Así, pues, compañeros, los que forman la Sociedad de molineros y harineros os convocamos a la junta general que se celebrará mañana y el 15 de Septiembre actual, a las diez de la misma, en la Casa del Pueblo, 3, calle de Gracia, 88, para que toméis la parte activa que os pertenece, como obreros que sois dignos de mejor suerte. Vuestros y de la causa obrera.—La directiva.

NOTICIAS

A primeros de semana visitaron al Gobernador los duenos de bars, para ver qué solución se daba al asunto de las camareras; y el señor Sánchez Anido les dijo que se pondría de acuerdo con el inspector señor Bovi; éste giraría una visita de inspección y todo bar que reuniese las condiciones legales sería autorizado para tener camareras. Esta visita no se ha llevado a efecto, y las cosas continúan como estaban con evidente perjuicio para los industriales. ¿Cuándo piensa el Gobernador solucionar esta enojosa cuestión?

El próximo lunes día 9 del actual, regresará en el tren de las seis y media de la tarde los niños que el día 10 del pasado Agosto, salieron para Buñol, formando el segundo grupo de las colonias organizadas por la Junta Valenciana de Colonias Escolares. Oportunamente publicaremos el día que regresará el segundo grupo de niñas que está en Requena.

PLAZA DE TOROS.—A las diez noche, beneficio de Valentin González: EL AMIGO MELQUIADES, LA PATRIA CHICA Y EL PUNAO DE ROSAS.

Conquistó Juanito a Pura siendo eso como el sol por su hermosa dentadura (1).

La diabetes sacarina es tratada ventajosamente con LEVARTIG (Cerevisina-Carbónica-Artigués).

Se recuerda a los socios y no socios de la Mutua de Empleados de Escribtorio que por todo el corriente mes queda abierta la matrícula para las clases de Aritmética, Contabilidad, Francés, Inglés, Gramática castellana, Caligrafía, Taquigrafía y Mecanografía que con tanto acierto sostiene la referida sociedad. Estas clases funcionarán a cargo de competentes profesores y la enseñanza que en ellas se proporciona está perfectamente adecuada a la instrucción de los dependientes de escritorio.

PLAZA DE TOROS.—A las diez noche, beneficio de Valentin González: EL AMIGO MELQUIADES, LA PATRIA CHICA Y EL PUNAO DE ROSAS.

La sección de amparadoras del regimiento de Otumba realizó antesyer prácticas en el campamento de Paterna, y en uno de los disparos salió suelta una pieza del cañón, resultando heridos, afortunadamente leves, el teniente de la sección señor Carretero y un vivandero.

Ayer tarde regresó a nuestro puerto el torpedero español «Número 13», que trae a bordo el torpedero que hace unos días fué encontrado por una barca de pesca frente a Monóvar, que remolcaban y entregaron a las autoridades maritimas de Castellón.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya)—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

(1) Usaba Licor del Pota.

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y COGNAC DE JEREZ. Representante D. Ramón Casanova Boix. Ruzafa 72, teléfono 778.

Clinica dental. PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ RUI. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó mucila, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Teatro Ruzafa. Empresa CINE MODERNO. HOY. EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la 2.ª jornada en cuatro partes de El buque fantasma. 800 PESETAS, GENERAL.—PREFERENCIA, 93.

Teatro Apolo. PALACIO DEL CINE. HOY. INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA. A las 6 tarde — A las 10 noche. Importante estreno. La España trágica: Poema cinematográfico en cuatro narraciones.—Hoy, estreno de la 1.ª y 2.ª narraciones. Reparación de Pousinet. Monolguista, excéntrico cómico. Salón-Cine Romea. San Vicente, 106. HOY, INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA. Monumental estreno, 1.ª jornada de la colosal película de siete jornadas y 28 partes. PANTHER. Emoción, maravillosas fotografías, escenas desarrolladas en las grandes selvas americanas.—Título de la 1.ª jornada: El secreto de Ibarre. 4 partes, 1.500 metros. Charlot, sale de presidio. 2 partes.

Plaza de Toros. Gran compañía de zarzuela y ópera española. A las 10 noche: Beneficio de Valentin González.

El amigo Melquiades. La patria chica. El puñado de rosas. Preferencia numerada, UNA peseta.—Silla de pista, 0,60. Entrada general, 0,25. Todas las noches se perfuma la plaza.

CINE EL CID. Hoy, 1.º, 2.º y 3.º episodios de la película de series El teléfono de la muerte. estupendo asunto de aventuras emocionantes, de grandes misterios y de intrigas.

OLYMPIA. Palacio del cinematógrafo. Hoy sábado. Grandioso programa.—Las películas PESCA EN LOS LAGOS DEL JAPÓN (Natural) CONCURSO DE TIRO DE PICHÓN EN MADRID. SEGUNDA JORNADA DE EL CONDE DE MONTE CRISTO. titulada EL TESORO DE MONTE CRISTO. Gran acontecimiento AMERICAN RESTAURANT (cómica). Sesión continua desde las cinco de la tarde.

BUTACAS, 0'35.—General, 0'15. REUMATISMO, CIÁTICA. CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8.

Teatro Apolo. Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. Cine y variedades.—«La España trágica». Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche.—«El buque fantasma». OLYMPIA. De 5 tarde a 12 noche: Sesión continua de cine.—2.ª jornada de «El conde de Montecristo». SALON KURSAA. Funciones de variedades. PLAZA DE TOROS. A las 10: Beneficio de Valentin González. El amigo Melquiades, La patria chica y el puñado de rosas.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

	CAMBIO de pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	79 50	79 60
Amortizable 4 por 100	87 00	87 00
Amortizable 5 por 100	87 50	87 60
Acciones Banco de España	499 00	500 00
Acciones Tabacalera	309 00	312 00
Cambios París	79 10	80 00
Cambios Londres	20 50	20 78

### DE CASTELLÓN

**VARIAS NOTICIAS.**  
Se ha vuelto a reproducir el conflicto de la carestía del pan, agravándose notablemente por haberse negado el Ayuntamiento a aceptar la solución acordada en la Asamblea magna, porque es imposible llevar a la práctica el cobro de un nuevo tributo o la confección de un reparto.  
El alcalde ha reunido a los operarios panaderos, guardando extraordinaria reserva acerca de lo tratado en la misma.  
Es creencia general que el conflicto está en marcha a fallar pan.

Procedente de Valencia llegó el torpedero núm. 13, que se incautó del torpedo encontrado en la playa de Monóvar.  
Dicho torpedo será remitido a la brigada torpedista de Cartagena, que dictaminará sobre el mismo.

A última hora el alcalde ha podido adquirir 300 sacos de harina a 66 pesetas, habiéndose comenzado a distribuir entre algunos tahoneros con objeto de que se pueda elaborar mayor cantidad de pan.  
Créese que se podrá aplazar el conflicto con esta harina unos tres días.

### DE BARCELONA

Por suponerse complicados en la agresión a los oficiales de la guardia civil, han sido detenidos dos obreros, que han quedado a disposición de la autoridad militar de Badalona.

El Ayuntamiento ha acordado mostrarse parte en la causa que se instruye por los sucesos del lunes.  
Cambió llegará el día 20 para dar su anunciada conferencia en la Liga, en la que explicará la actuación ministerial de los regionalistas.

En la barrada de Gracia el juzgado ha procedido a reconstruir el atentado que causó la muerte al abogado don Felipe Coón.  
A esta diligencia ha asistido el supuesto autor del crimen.

Anacleto Triá se ha agravado, por haberse corrido el proyectil hacia el pulmón.  
Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra don Miguel Vals.

Se generaliza la huelga de metaúrgicos de los talleres de Vulcano.  
Han sido detenidos dos obreros.

En Sabadell se generaliza a huelga de obreros metalúrgicos.

### Lo del Metropolitano

El Ministerio de la Guerra, contestando a la queja formulada por la Casa del Pueblo, referente a que se empleaban soldados en las obras del ferrocarril Metropolitano, ha facilitado una nota oficiosa, diciendo:  
«En efecto la denuncia es exacta.  
Con el fin de realizar prácticas, que de otro modo no hubieran podido realizarse, fueron designados cuatro sergentes, un cabo y nueve soldados, para que trabajasen en las obras del Metropolitano, a fin de adiestrarse en esta clase de trabajos, para caso de guerra, pero sin perjuicio para los obreros, cuyos intereses han sido respetados en todo momento.»

### El pan único. Suicidio. Huelga. Toreros.

Se han reunido con el gobernador los panaderos y fabricantes de pan de la provincia, tratando del cumplimiento de la disposición del señor Ventosa, relativa a la fabricación del pan único.  
El conocido joyero Agapito González Rojas se ha suicidado, arrojándose al Guadalquivir.  
Ha dejado escrita una carta al juzgado y otra a su sobrino, diciendo que se hallaba arrojado por haber venido muy a menos.

En Ecija siguen confeccionando pan los soldados de Intendencia.  
Se cree que quedará solucionada la huelga de los hornos, accediendo los patronos a la demanda de los obreros.  
Esto causará los grandes perjuicios que la huelga ha ocasionado a la población en las últimas horas.  
El diestro Valerito se encuentra tan mejorado, que hoy ha podido salir a dar un paseo en coche.  
En breve marchará al campo para entrenarse.  
La primera corrida que toréará será en Madrid el 26 del corriente, recibiendo la alternativa de manos de Josejito.

La empresa de la plaza Monumental proyecta celebrar durante la feria de San Miguel un espectáculo de manos de Josejito.

que, además de las corridas de toros anunciadas, tres novilladas.  
Estas se celebrarán por la mañana, siendo la base del cartel Sánchez Mejía y Casiellas.

### El nuevo ministerio

Respondiendo a las manifestaciones que hizo el señor Ventosa a los periodistas, ha aparecido en la «Gaceta» el decreto creando el Ministerio de Abastecimientos y designando al señor Ventosa para desempeñarlo.  
En el preámbulo del decreto se repiten las razones ya conocidas, para justificar la creación de este departamento ministerial.  
Conviene resaltar a este organismo de plena autonomía para la eficacia de sus resoluciones.  
Además, como ministro, podrá dar cuenta en el Congreso y Senado de sus resoluciones.  
Esta decisión la autoriza el artículo 2.º de la Ley de 2 de Marzo de 1917, que faculta al Gobierno para subvenir a los gastos que originen los organismos que se creen.  
La parte dispositiva dice:  
«Se crea un departamento ministerial con la denominación de Abastecimientos.  
Tendrá a su cargo éstos y la distribución interior de las substancias alimenticias y primeras materias, con arreglo a las facultades concedidas por la Ley de 11 de Noviembre de 1916.  
En virtud de acuerdo del Consejo, podrá desempeñar otras funciones, que en la actualidad corresponden a distintos ministerios.  
Los gastos que este organismo origine se cargarán al capítulo III adicional de la Ley de Marzo de 1917.»

### Corridas de toros

HUELVA  
**Paco Madrid, Saleri, Fortuna y Camará**  
Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ocho toros de don Gregorio Campos. La entrada un lleno.  
Primer.—Buen puesto.  
Alterna Paco Madrid y Camará que son aplaudidos en quites.  
Los banderilleros cumplen.  
Paco Madrid realiza una faena muy valiente, para un pinchazo bueno. Sigue la faena que no resulta lucida por la masedumbre del bicho.  
Da un pinchazo superior y termina con media buena que le vale una ovación y vuelta al ruedo.  
Segundo.—Negro.  
Saleri lancea bien.  
Fortuna y Saleri hacen buenos quites.  
Saleri coge los pajes y deja medio par de frente. Persiste cayéndose las banderillas y termina con uno bueno.  
Con la muleta ejecuta una faena movida, saliendo desarmado.  
Un pinchazo, más pases y una estocada buena, saliendo el diestro derribado. Se libra casualmente de un serio percalo.  
Tercero.—Negro.  
Cinco varas, dos caídas y un caballo. Magritas deja un par colosal.  
(Ovación.)  
Fortuna hace una faena de puro alfilo para un pinchazo. Sigue la faena con escaso lucimiento.  
Entrando bien deja una delantera que basta.  
Cuarto.—Negro.  
Camará lo saluda con buenos fances.  
Cinco varas, dos caídas y ningún caballo. Los banderilleros cumplen.  
Camará hace una faena breve y valiente para media buena, un intento, una estocada buena y descabello al primer golpe.  
(Palmas.)  
Quinto.—Negro y pequeño.  
Cinco varas, dos caídas y ninguna de función.  
Paco Madrid se luce en quites.  
Después trastea valiente para media estocada delantera y un descabello.  
(Palmas.)  
Sexto.—Negro y pequeño también.  
Un aficionado se arroja al ruedo y es cogido sin consecuencias.  
Morenito de Valencia clava dos buenos pares.  
Saleri, después de pocos pases movidos pincha mal. (Pitios.) Acabando de una corta alargando el brazo.  
Séptimo.—Negro.  
Cinco varas, dos caídas y un caballo.  
La lidiá es sosa y el público continúa aburríndose.  
Fortuna muletea deslucido.  
Un pinchazo malo, otro cuarteando (pitos), media alargando el brazo (un aviso) varios intentos de descabello y el toro se echa.  
(Bronca.)  
Octavo.—Camará lo recibe con magníficos lances, verónicas y navarras.  
(Ovación.)  
Cinco varas, dos caídas y un caballo.  
Camará deja un estupendo par al quiebro. Después hace una faena colosal de muleta con pases de todas marcas. El público se arlana.  
Termina de un soberbio volapié.  
(Ovación, las dos orejas y salida en hombros.)

### Explosión de un barrero

Teruel.—En la mina «Amalia», del pueblo de Riflo al colocar un barrero para derribar una pared de la galería, estalló, produciendo un derrumbamiento de tierra.  
Resultaron un obrero muerto y dos gravísimos.

### La huelga de Puertollano

Se celebró un mitin en la plaza de Toros. Los obreros acordaron continuar la huelga.

en actitud pacífica, permitiendo que entraran al trabajo los mineros que lo deseen, sin ejercer coacciones.  
Hoy entraron al trabajo más de 400 obreros de los distintos cotos.  
Persiste la tranquilidad.

### Cambó

En el correo de Asturias ha marchado hoy el señor Cambó con objeto de acompañar a don Alfonso a las fiestas de la coronación.  
En vista de que el Consejo se celebrará el día 11, el señor Cambó no podrá detenerse en visitar, como quería, las cuencas mineras de las regiones asturiana y leonesa.  
Regresará a Madrid el lunes.  
Durante su ausencia, se ha encargado del despacho de los asuntos del ministerio el director de Comercio.

### Desmintiendo un rumor

Interrogado el general Marina, sobre la veracidad de que en Septiembre le corresponde pasar a la situación de reserva habiendo comunicado al señor Maura que cuando llegase ese momento no continuará de empeñando la carrera de Guerra, lo ha desmentido, diciendo que la primera parte es exacta, pero que nada ha comunicado al señor Maura, porque siendo él un servidor de la patria, mientras ésta le necesite continuará en el Gobierno.

### La cuestión de los espectaculistas

D. Jacinto Benavente visitó al señor González Besada para rogarle que resuelva de la manera más favorable para las empresas teatrales la solicitud que han presentado, relativa al impuesto del Timbre.  
El ministro le ha contestado que se ocupará de emitir dictamen procurará, dentro de la más estricta justicia, atender las peticiones de los empresarios.  
En la sesión del Ayuntamiento se ha discutido extensamente el dictamen proponiendo la concesión del concierto para la empresa de la plaza de Toros y otras empresas teatrales para el pago del recargo municipal sobre el timbre de espectáculos.  
Por trece votos contra 11 se ha aprobado el concierto.

### De subsistencias

Noticias recibidas por el Ministerio de Abastecimientos, dicen que han empezado a realizarse en diversas regiones las transacciones de trigo entre los sindicatos agrícolas.  
El secretario de dicho departamento manifestó que las dificultades para carbóncar en los puertos americanos los buques españoles, han retrasado la llegada de cargamentos de trigo argentino destinados a Barcelona, Valencia y otras provincias de Levante; pero que vencidas las dificultades, se confía en la rápida llegada de cargamentos que remediarán la escasez que ha producido la alarma en algunas ciudades.  
En automóvil marcharon los reyes a Asturias, en unión de varios palatinos.  
Pernoctarán en Bravas, continuando mañana el viaje para llegar a Covadonga a atardecer.  
Asistirán al «Te Deum» y demás actos que allí se celebren, proponiéndose ir también a Oviedo y Oijón, regresando después a San Sebastián.  
D. Alfonso permanecerá en esta ciudad muy poco tiempo porque piensa ir a Madrid a presidir el Consejo del día 11.  
El conde de Romanones vino desde Oyarzun.  
El marqués de Alhucemas, que proyectaba haber marchado hoy a Madrid ha tenido que demorar el viaje hasta mañana por tener un mal estómago.  
Realizará el viaje en automóvil.  
El señor Ventosa también ha marchado a Madrid.

### De San Sebastián

En automóvil marcharon los reyes a Asturias, en unión de varios palatinos.  
Pernoctarán en Bravas, continuando mañana el viaje para llegar a Covadonga a atardecer.  
Asistirán al «Te Deum» y demás actos que allí se celebren, proponiéndose ir también a Oviedo y Oijón, regresando después a San Sebastián.  
D. Alfonso permanecerá en esta ciudad muy poco tiempo porque piensa ir a Madrid a presidir el Consejo del día 11.  
El conde de Romanones vino desde Oyarzun.

### Las represalias

El marqués de Alhucemas, que proyectaba haber marchado hoy a Madrid ha tenido que demorar el viaje hasta mañana por tener un mal estómago.  
Realizará el viaje en automóvil.  
El señor Ventosa también ha marchado a Madrid.  
El señor Dato recibió las visitas del embajador italiano, el cual conferenció también con el marqués de Alhucemas.  
Estos dos ministros han confirmado que el día 11 se celebrará Consejo en Madrid, siguiéndole otros varios consagrados al estudio del presupuesto de ingresos.  
También conferenciaron con el ministro de Estado los señores Gasset, conde de Romanones, Navaro Reverter y los señores Urquijo y Domínguez.  
Habiendo el señor Dato sobre la creación del Ministerio de Abastecimientos, trató de la posibilidad de que el cargo subsista transformado.  
Las causas que han motivado la creación de dicho Ministerio han retardado la creación del Ministerio del Trabajo, proyecto que figuraba también entre los propuestos expuestos en el Consejo de la corona por los conservadores.  
Se insiste en que el Consejo que se celebre en Madrid tratará también de la cuestión internacional.

### Ascensos

Los ascensos en el mes actual ascendían:  
Estado Mayor: Dos tenientes coroneles, ocho comandantes y 13 capitanes.  
Infantería: 33 tenientes coroneles, 118 comandantes, 67 capitanes y 61 tenientes.  
Caballería: 18 tenientes coroneles, 26 comandantes, 35 capitanes y 27 tenientes.  
Artillería: 35 tenientes coroneles, 15 comandantes, 15 capitanes y 15 tenientes.  
Ingenieros: Seis tenientes coroneles, 22 comandantes, 25 capitanes y 15 tenientes.  
Carabineros: Un teniente coronel, dos comandantes, tres capitanes, un teniente, cuatro alféreces y cuatro sergentes.  
Intervención: Cuatro comisarios de primera, 23 de segunda, 25 oficiales primeros y cinco segundos.  
Ingresan 21.  
Sanidad militar: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.  
Mañana se publicarán las propuestas de la guardia civil, intendencia y oficinas militares y escalas de reserva de las mencionadas armas.  
Este mes no hay ascensos en Clero castreño, Farmacia y Cuerpo Jurídico militar.  
Han sido ascendidos al empleo superior inmediato los capitanes de artillería de la Armada don Eugenio Pérez, don Benjamín López, don Andrés Campillo, don Eduardo Vitoric, don José María Vázquez y el alférez don Luis Vermeas.

# La Guerra Europea

**Continúa victorioso el avance de los aliados. Franceses e ingleses continúan reconquistando pueblos. Desde 1.º de Agosto los alemanes han dejado 110.000 prisioneros. Detalles complementarios de la formidable batalla de ayer.**

### Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—A lo largo del frente montañoso nuestra artillería por medio de un fuego concentrado y eficaz, ha bombardeado las líneas del frente enemigo y retaguardia.  
En la cuenca del Laghi (Posina), y valle del Arsa, nuestras patrullas se encontraron con las partidas exploradoras enemigas rechazándolas.  
Al Norte de Montefera el enemigo intentó realizar una incursión en nuestras líneas, siendo contenido por la guarnición que por medio de contraataques sucesivos le hizo sufrir cuantiosas numerosas bajas.  
En el bajo Piave, rechazamos un regimiento de exploradores que trataba de cruzar el río en pequeños botes.

### Los aviones franceses

París (oficial aviación).—Nuestros aviadores toman parte importante en la batalla del día cuatro.  
Nuestros equipos volaron a pequeña altura, amercillando convoyes y tropas que se reagrupaban al Este del canal y Norte de la región de Glavi de Martel, Sussy-Gaillon, etc.  
Millares de cartuchos fueron tirados sobre el enemigo que se retiraba al Norte del Veste y sobre los vivaques en la orilla Norte del Aisne.  
Durante la jornada, nuestros aparatos de bombardeo, a pesar del mal tiempo, en algunas expediciones pudieron arrojar hasta seis toneladas de proyectiles sobre las estaciones de retaguardia y frente enemigo, sembrando en todas partes gran confusión, y desarrollando nuestras escuadrillas numerosos combates a retaguardia de las líneas enemigas.  
Quince aviones enemigos fueron puestos fuera de combate y cuatro globos incendiados.  
Nuestros observadores hicieron multitud de reconocimientos, tomando numerosas fotografías.  
En la noche siguiente, el mal tiempo impidió a nuestros aparatos de bombardeo realizar ningún trabajo.

### La terrible batalla del canal del Norte

París.—Se ha publicado una nota oficial que dice así:  
«El día 3 del corriente el ejército del general Humbert comenzó a atacar la línea del canal del Norte, a la altura de Chambragne y Genvy. La maniobra era ésta: atacando la línea de resistencia donde el enemigo intentaba contenernos definitivamente, abordecar por el Norte el macizo montañoso y el bosque de Autrecourt, al Nordeste de Noyon, avanzando hacia Guiscard.  
Reunimos la mayor artillería posible. Las regiones del bosque de Chapite, Muirancourt y Griselles fueron sometidas a un violento bombardeo de varias horas.  
A las siete nuestra infantería atacaba en el frente del Oise; en el bosque de Chapite chocaba con la barrera formidable de la línea del canal, líneas que los alemanes habían provisto de toda clase de defensas, como alambradas, abrigos de cemento armado y nidos de ametralladoras, sobre todo en Quicomes.  
Los alemanes se hacían matar sobre el terreno con la firme voluntad de no ceder.  
Sus contraataques fueron muy serios; nuestros soldados tuvieron que progresar palmo a palmo, mostrándose incansablemente agresivos.  
La infantería, por Charener, ejecutó una magnífica maniobra.  
A pesar de la potente reacción de la artillería alemana en todo el frente del canal, a pesar de la energía de sus golpes que cumplían puntualmente la consigna de no ceder, el enemigo comenzó a flaquear por la mañana, a primera hora, en todo el frente de ataque, en el que cede por fin perseguido de cerca por nosotros.  
A las diez de la mañana nuestro frente pasaba junto a Satency, Bourbetsue, Este de Tarpeuse, Poilbarde, Griselles y Fretoy-Chatteau.  
Nuestra caballería, a partir de las nueve se hallaba en Saint Martin, en la carretera de Noyon a Guiscard.  
A lo lejos vense los incendios de Jussy, Chauny y La Fère, pueblos a los cuales han pegado fuego los alemanes.  
Estrechamos de cerca al enemigo, cuya persecución continúa.  
En toda una extensión inmensa, en un frente de cerca de 300 kilómetros, que va desde Ipres hasta Reims, los ejércitos alemanes, entre ellos los dos del kronprinz, son deshechos casi cada día desde el 15 de Julio y hoy se retiran por la presión de nuestros soldados o preparan nuevos repliegues, atomizados por una inmediata catástrofe.  
En el Lys, en el Scarpe, en el Somme, en el Aisne, en el Vesle, en todas partes, el enemigo ha retrocedido o destruido depósitos de municiones y campamentos ante la perspectiva de parida forzosa. ¿Dónde se detendrá? Es esta una pregunta que ha sido ya hecha y disueltá, pero que nos parece bien valea. Sin duda Hindenburg y Ludendorff querían detener nuestros ejércitos en una línea inviolable, en la misma región en que se levanta la que nuestros aliados perforaron tan felizmente, pero los generales alemanes habrían podido ya ver que Foch, secundado por los Estados Mayores franceses y aliados y servido por tropas maravillosas por su resistencia, su entusiasmo y su valentía, desbarataba los planes mejor preparados para imponer los suyos.  
Por de pronto los ejércitos ingleses se han acercado ya a Messines, Armentières, Lille, Douai y Cambrai. Su línea pasa ahora entre Messines, Wulverghem, Nieppe y por delante

### Un saludo al victorioso ejército francés

París.—El presidente de la Cámara francesa se ha dirigido a las tropas victoriosas en nombre de la Cámara y del país entero, expresando su satisfacción a los jefes y soldados por la habilidad, el heroísmo y sacrificio para vencer a los ejércitos alemanes, al mismo tiempo que expresó un profundo agradecimiento a los restantes aliados.  
Al terminar su discurso en la Cámara, estalló una gran ovación, poniéndose de pie todos los concurrentes.  
Después pronunciaron discursos el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, expresando su admiración a los soldados que están prontos a rechazar al enemigo.  
También manifestó que la lucha continuará hasta conseguir el resurgimiento de la libertad.  
Fueron ovacionados.

### Pues no faltaba más...

Berna.—Los periódicos publican el resultado de la entrevista que celebraron recientemente los ministros de Negocios alemán y austriaco.  
Estuvieron de acuerdo en creer que toda gestión en favor de la paz fracasaría en las actuales circunstancias.  
**Los bolcheviks en Inglaterra**  
Londres.—El Gobierno bolchevik para justificar el ineficaz atropello de la embajada británica de Petrogrado, ha declarado que dicha embajada era un foco de conspiración antimaximalista.  
Lo único cierto es que en la embajada inglesa se habían refugiado para salvar su vida diversas personas a quienes los bolche-

viks querían hacer ejecutar por no participar de sus opiniones.  
El comandante Cromie fué muerto heroicamente defendiendo a los rusos que se habían acogido a la hospitalidad británica.  
**Presentación de credenciales**  
Habana.—El ministro francés Bonsin presentó sus credenciales al presidente de la República el día 4 del corriente.  
La ceremonia fué imponente y dió lugar a que se formara una manifestación popular en honor a Francia.  
**Lloyd George**  
Londres.—El presidente del Consejo marchará el sábado a Lancashire.  
Pronunciará un discurso, tratando sobre la situación militar, en su visita a Manchester. El anuncio ha despertado vivísima expectación por creerse hará importantes declaraciones.  
**Incendio de dos teatros**  
Londres.—Un formidable incendio ha destruido el Gran Teatro de Glasgow.  
En Colchester otro siniestro redujo a cenizas el principal coliseo.

### El heroísmo francés

aniquila a los alemanes  
**Avance considerable. Más pueblos reconquistados. Sigue la retirada de los alemanes**  
París (oficial tarde).—Sigue gloriosa la jornada para nuestras tropas.  
Durante la noche, continuamos nuestro avance.  
Entró el Somme y el Vesle, los franceses siguieron atravesando el primer río, en la región de Epencourt.  
Más al Sur nos apoderamos de diversos puntos hasta la carretera de Ham a Peronne. Al Sur de Ham ocupamos Plessis, Pate d'Oie y Berlanourt, llegando nuestras tropas hasta más allá de Genvry, Calloney y Abecourt.  
Al Norte del Aisne alcanzamos las inmediaciones de Sinceny, meseta Norte de Laudrecourt.  
Al Sur de Aisne ocupamos el borde del barranco de Vaux Ajillon.  
En el frente del Vesle los americanos han llevado sus líneas hasta las inmediaciones de Villers en Prayers y las pendientes del monte Revillon.

### Comunicado oficial yanqui

París (oficial americano).—Nuestras tropas prosiguen el avance en combinación con los franceses, atravesando las llanuras Norte del Vesle, remontando las crestas que dominan el valle del Aisne y demás sectores que ocupamos.  
Nada más que señalar.  
**Argentina manda un sabio**  
Buenos Aires.—El día 11 del actual embarcará con dirección a España el sabio historiador argentino Roberto Levíllier, ex secretario del presidente Puyrrredón.  
Su viaje obedece a haberle encargado el Senado argentino de una importante investigación histórica encaminada a estrechar más los lazos entre ambos países.  
Levíllier visitará definitivamente el archivo de Indias, para lo cual estará en Sevilla un mes.  
**LAS PÉRDIDAS ALEMANAS**  
Londres.—La agencia Reuters ha remitido el siguiente telegrama:  
«Los prisioneros alemanes que el ejército inglés ha hecho, desde 1.º de Agosto, se eleva a la cifra de 70.000.  
Se calcula que franceses y norteamericanos, en igualdad de tiempo, capturaron 40 mil.  
Una de las notas más salientes de contraofensiva tan victoriosa, es la de que los aliados han registrado escaso número de pérdidas.»

### LAS VICTORIAS FRANCESAS

París.—Los periódicos consideran que la jornada de ayer fué brancamente favorable en las cuatro operaciones netamente distintas y que se desarrollaron con éxito.  
La primera fué dirigida por el general Desbény y nos valió un avance general en la región de Fizancourt a Guiscard; la segunda, realizáronla el ejército de Humbert y dió por resultado un avance de seis kilómetros de profundidad en la región de Guiscard al Oise; la tercera, ejecutó la el ejército de Mangin al progresar entre el Oise y el Marne, recuperó unos treinta pueblos y entró en Concy le Chateau y Concy le Ville, alcanzando por último los linderos de Saint Goyvaint, y la cuarta la dirigió el general Bertolot, quien arrojó al enemigo del Vesle y persiguió hasta el Aisne ó camino de las Damas.  
**El Parlamento francés acuerda imprimir el discurso pronunciado por Clemenceau**  
París.—Ha reanudado sus sesiones el Congreso.  
El presidente, Deschanel, pronunció un discurso, y después habló Clemenceau, haciendo un entuñada alogó del valor que vienen demostrando las tropas aliadas.  
Toda la Cámara aplaudió catóricamente las palabras del presidente del Consejo y de todas partes se reclamó la impresión de discurso y su publicación, acordándose por unanimidad.

### Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta los decretos siguientes:  
Ascendiendo a jefe de Administración de tercera de Correos a don José Espinosa.  
Nombrando una comisión para que redacte las conclusiones y la convocatoria de un Congreso de pesca marítima, que se celebrará en el próximo mes de Octubre, con arreglo al reglamento que se inserta.  
Anunciando al concurso de traslado la provisión de varias escuelas, que no afectan a este territorio.

### A. SERRANO

### Si que la información en cuarta plana

Comunicado oficial francés Los franceses se apoderan de varias poblaciones

París (oficial).—Entre el Somme y el Aisne no se ha resentido la situación de los franceses a pesar de los esfuerzos de los alemanes, sobre todo al Norte del Aisne.

Comunicado oficial inglés Reconquista de varios pueblos

Londres (oficial rocha).—Ayer atravesamos el Somme, al Sur de Peronne, a pesar de la resistencia de la retaguardia alemana.

Teatros

Función benéfica. Mañana se celebrará en este teatro un gran festival benéfico, bajo la dirección de don Vicente Corfina.

CUESTIONES OBRERAS

COMITE DE LA CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a una reunión de juntas directivas y delegados del Tribunal Industrial para mañana, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Salón de limpiabotas HISPANO

Abono para diez servicios: UNA peseta Calle del Poota Querol, número 22

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Fiestas populares

Los vecinos de la calle del Beato Gaspar Dono han organizado grandes fiestas para las 7, 8 y 9, que han de resultar divertidísimas.

Noticias teatrales

Inauguración de la temporada. Se ha dicho en la Prensa que el próximo año teatral será en Apolo uno de los más completos, variados y atractivos.

PLAZA DE TOROS

Hoy beneficio del director de la compañía, Valentín González, con un secreto y escogido programa: «El amigo Mequijades».

CICLISMO

Mañana se celebrará una carrera ciclista de 25 kilómetros, organizada por la Vepo-Club.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quinto día para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de 3/4 de caballo de fuerza en la casa número 33 de la calle de Arrancapinos.

Tauromaquia

La corrida de Benaguacil. Cree el entusiasmo por presenciar esta corrida que puede asegurarse que el domingo habrá un lleno a reventar en la plaza de Benaguacil.

SUCESOS

DETENCION. Ayer tarde, a las cuatro, fué detenido por la guardia municipal, en su domicilio, Villa de Pontóns, Luis Jiménez García, de 20 años.

PUERTO

Entrados. «Cabo Nao», de Hijos de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

SALEDOS

«Cabo Nao», para Bilbao y escalas con cargo general.

ROBO EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Hace poco llevaron los ladrones de la delegación de Hacienda, canchales, tubos, cuanto les vino a mano.

PUERTO

Entrados. «Cabo Nao», de Hijos de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

SALEDOS

«Cabo Nao», para Bilbao y escalas con cargo general.

A LA CARGA

«Jorge Juan», para Barcelona.

DESCARGANDO

«Luján», bocoyes vacíos.

ADUANA

Operaciones de ayer: Importación, 8.832,37 pesetas; transportes, 775,68; mulas, 30,50; recargo transitorio, 578,70; Sanidad, 12,50.

RIFA DE DOS BICICLETAS

La Juventud de Unión Republicana a los centros republicanos de Valencia y su provincia.

Publicaciones

«La Novela Teatral». Promete ser un gran éxito de venta el número corriente de esta popular revista.

«Pampas y Cordilleras»

Aurelio Camacho, el conocido revisor tauro-madrileño de «La Correspondencia de España», de Madrid, ha publicado un libro con el título de «Pampas y Cordilleras» que ha tenido un éxito.

cuatro años y los empleó en viajar por Sud-América y en estudiar las costumbres de los indios que habitan en las cordilleras de los Andes.

«La Novela Corta»

Eugenio Noel, el distinguido publicista, publica esta semana una colosal novela.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO. Celebrará baile familiar mañana, diez y una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

«Pampas y Cordilleras»

«Pampas y Cordilleras» es obra de las que se guardan porque a más de curiosa conviene saberlas y conservarlas.

- Colegio de la Alianza Francesa - CALLE ISABEL LA CATÓLICA, NÚMERO 10

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

La Barraca Antonio García LINTERNA, 21, ENTRESUELO

Vendo un motor americano, nuevo, para arrollar planchas, de un metro de largo, propio para hojalatero.

Muchacho de 14 a 16 años que sepa bien de dibujo de figura, se desea para un despacho. Ganará pronto.

Faltan agentes activos, preferidos conocedores ramo metalúrgico.

Chicas mayores de 16 años, se necesitan para trabajar en la fábrica de fideos de Tuset Hermanos.

BIENORRAGIA (PURGACIONES) Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivre

Salón de limpiabotas HISPANO Abono para diez servicios: UNA peseta Calle del Poota Querol, número 22

Se alquilan sillones, mesas y veladores para café.

Sastres Se necesitan operarias y operarios a jornal.

Imprenta Máquinas, tipos comunes, tituladas, blancos, etc., etc.

Acordeones Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres.

Para una clínica importante de Valencia, se necesita un ayudante médico-cirujano, que tenga su título y que esté colegiado.

Pérdida de un perro de caza, blanco, con manchas color canela en la cabeza y orejas.

CLÍNICA «LA SALUD» Director: Dr. Ventura Andreu

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

Compro botellas vacías a los precios siguientes

CLÍNICA «LA SALUD» Director: Dr. Ventura Andreu